

幸福彭浦 法护家园

街道开展宪法宣传专题活动

为弘扬宪法精神,维护宪法权威,推动宪法全面实施,提升居民的法治意识和法律素养,2021年12月3日,彭浦新村街道线上线下同步开展“幸福彭浦 法护家园”宪法宣传主题活动,涵盖安泽路法律咨询和“普法同期声”宪法云课堂两大项目。

法律咨询活动现场邀请了陆金弟人民调解工作室以及律师等专家一起设摊为社区居民提供免费法律咨询,并发放法律知识宣传手册。活动现场气氛热烈,居民积极咨询关于劳动争议、家庭继承、邻里纠纷等涉及自己切身利益的法律问题,并得到了现场专家的耐心解答。

除法律咨询活动外,今年还充分利用新建成的街道法治文化驿站平台,通过视频会议系统,以临汾路894弄“普法同期声”云课堂为中心,辐射辖区其他32个居民区。讲座受众包含社区“法治带头人”“法律明白人”、社区楼组长等,在保障疫情防控平稳的前提下,实现宪法专题讲座受众面的最大化和宣传面的最优化。

此次宪法宣传活动以法治文化阵地为



活动现场

中心,线上线下同频共振,增强了法治宣传教育的辐射力和渗透力,进一步提升了辖区居民尊法、学法、守法、用法的法治意识,在

严冬之日,用法治精神温暖人心,用法治实践守护家园。

(司法所)

在彭浦新村街道妇女联合会的组织下,辖区内的妇联执委与各界妇女代表共聚一堂集中学习十九届六中全会精神。

在学习完视频内容后,彭浦新村妇联要求大家在日常工作中联系实际,深刻理解和把握“十个坚持”的时代内涵,要以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,坚持党对妇女工作的全面领导,把党的领导贯穿妇女工作全过程各方面,同时要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动新时代妇女工作。

为进一步传承巾帼精神,争做新时代女性,把个人追求与工作相融合,在工作中发挥“工匠”精神。彭浦新村妇联为执委和妇女代表准备了“蝶古巴特”活动。

“蝶古巴特”是将印花纸上美丽的图形,通过剪裁、拼贴装饰在帆布、纯麻、或家具上,通过一定的技巧翻新或改造的一个创意设计工艺。这是一个将色彩定格的艺术,是技巧与美学的碰撞。

(党群办)

为丰富辖区基层职工的文化生活,培养职工的动手能力,同时也为了大力提倡勤洗手,共防疫的卫生理念。2021年12月17日,彭浦新村街道总工会在区总工会和区工人文化宫的支持下,组织辖区20名基层职工开展一场DIY手工精油皂制作活动。

活动中,老师首先给职工们介绍了制作各种材料、工具以及制作流程和技术要点。在老师的详细示范和耐心指导下,职工们亲自动手,在溶解好的皂基水里调配自己喜欢的颜色和香味,再倒入模具中。不一会儿,卡通动物、花朵等形态各异的精致手工皂就呈现在了大家的眼前,每一块都栩栩如生,清新飘香。

活动充满了趣味性,不仅丰富了社区职工的精神文化生活,让他们学到了香皂的制作方法,锻炼了动手能力,还陶冶了情操,传播了绿色环保理念,提高了大家的卫生防护意识。

(党群办)

街道妇联开展社区妇女工作小课堂

制『皂』快乐 DIY 健康生活

便民利民 街道红十字服务送到家门口



志愿者们为社区居民理发

2021年12月22日,彭浦新村街道红十字会“博爱彭浦”志愿服务队7名志愿者来到平顺路180弄小区,开展了一场红十字志愿服务,将“人道、博爱、奉献”的红十字精神和志愿服务送到居民家门口。

活动现场,志愿者们免费给社区居民提供理发、磨刀、量血压、测血糖等服务,也开展了救护技能、红十字基础知识和造血干细胞捐献宣传,约133位社区居民参与活动。

冬日的寒风中,63岁的郑师傅正热火朝天给居民理发,退休之后,他十分高兴能作

为一名红十字志愿者,发挥自己的一技之长,为更多人提供志愿服务。这支队伍中,既有已经退休的叔叔阿姨,也有年轻的姑娘小伙,但无论性别、年龄、职业,此时此刻,他们都是红十字志愿者。

本次活动还进行了红十字会员和志愿者登记,在红十字志愿者们带动下,平顺路180弄社区业委会主任丁师傅、社区楼组长夏阿姨等五名社区居民决定登记成为街道红十字会的一名会员,为红十字事业贡献自己的力量。

(社区服务办)

加梯难题如何破 社会组织来相助

所,将工作精准定位到“五把金钥匙”,解锁加梯过程中的一个个核心问题。

第一把钥匙是紧紧依靠群众。彭浦事务所协助居委会、业委会引导业主自主开展加装电梯的前期意向排摸工作,组织加梯意愿强烈的楼组召开加梯政策宣讲会,并规范引导加梯前期的各项程序。

第二把钥匙是及时消除顾虑。彭浦事务所在加梯政策宣讲的基础上,与居委会一起努力搭建法律咨询以及既往加梯经验交流分享的平台,通过及时的沟通和协调,尽力解答居民的各类困惑,打消居民的思想顾虑和政策疑惑。

第三把钥匙是做好居委会的助手。事务

所工作人员们放弃休息日,协助居委会平衡业主间对加梯位置、资金分摊比例、合同条款等的不同意见,提出合理化建议并促成签约。

第四把钥匙是积极建言献策。他们总结加梯宣传动员、意见征询、民主协商、方案讲解、工厂考察、加梯试乘、签约服务、矛盾调解等各个环节的工作经验,助力街道加梯工作形成“想加、商加、能加、快加”的工作格局,打开了加梯的局面。

第五把钥匙是监督文明施工。彭浦事务所积极搭建居民与代建方、施工方之间沟通的桥梁,从加梯的前端协商服务到后端的加

梯建设,通过参与加梯工地的联合巡查,劝阻和纠正施工中的不文明、不规范行为,让违规和文明施工无处遁形。

2021年,上海最受关注的热词之一就是“加装电梯”。作为社会治理的重要力量之一,社会组织也成为了加装电梯这把“星星之火”形成“燎原之势”的“助燃剂”。通过发挥彭浦事务所这样的社会组织,在社会动员、搭建平台、化解矛盾、建言献策等方面的积极作用,彭浦新村街道的加梯工作稳步驶入快车道。2022年,街道将继续携手社会组织励志扬鞭、开拓进取,服务人民、助力加梯。

(社区自治办)

加速建设无障碍 让残疾人生活更美好

彭浦新村街道残疾人数量多,其中重度残疾、高龄残疾占比大,为改善社区残疾人的居住和出行环境,帮助残疾人提高生活质量、拓展生活空间,保障安全出行,街道残联加快推进残疾人无障碍设施改造工作。2021年,累计完成居民区无障碍坡道改造126条,占全区总量60%以上,完成家庭无障碍入户改造65户。

集中实施改造 全程跟踪进展

为了提高居民区无障碍坡道改造的施工效率,规范施工管理,街道残联以需求导向、精准服务、集中实施、分步开展为原则,综合考量残疾人需求数量、残疾等级、小区内坡道

改造条件等情况,今年在三泉路821弄、场中路2401弄等居民区集中开展无障碍坡道改造工作。街道残联全程跟踪项目进展,一方面指导居民区做好楼道征询工作,另一方面做好施工队和居民区的桥梁,及时协调解决推进过程的各类问题,全力保障改造工作高质量完成。目前,总计4个居民区通过集中改造已完成了无障碍坡道建设。无障碍坡道覆盖率达到90%以上。

坚持需求导向 改造温暖贴心

家住闻喜路930弄的朱老伯已有80高龄,为肢体重度残疾。自入住至今将近20年,房屋从未进行过装修,家中管线老化、厨卫破

损,不仅严重影响生活质量,还存在着诸多安全隐患。居民区助残员在日常走访中了解到朱老伯的改造需求,第一时间协助他提出了改造申请。在入户改造过程中,街道残联和居民区助残员多次上门听取朱老伯的意见,积极和施工队进行沟通,在保障施工规范的同时,尽可能按照朱老伯生活习惯在各个部位做出调整。卫生间的老旧浴缸改建成了淋浴房,台盆和镜子均按照朱老伯的身高定制;厨房重新打造橱柜,更换安全型燃气灶和热水器等;整个厨卫的水管电线均重新排布,墙面、地面瓷砖也焕然一新。

改造完工后,朱老伯迫不及待邀请亲朋好友来参观他的“新”家。朱老伯的子女表示:“真没想到无障碍入户改造的效果这么

好,今后老人的居家生活更安全、更方便了,感谢政府给到残疾人这么好的政策,感谢街道和居委会的关心!”

截至目前,彭浦新村街道已累计完成居民区无障碍坡道改造216条,残疾人无障碍入户改造548户。街道残联通过跟踪回访,收集残疾人的反馈和建议,持续做好无障碍设施改造工作,让残疾人有切切实实的获得感。下一步,街道残联将继续做好政策宣传,着力在提升排摸精准度、需求精确性、服务精细化上下功夫,探索将残疾人无障碍改造工作与适老化改造工作有机结合,进一步改善彭浦新村残疾人的居家和出行环境,提高他们的生活质量,努力使他们的生活更美好!

(社区服务办)